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Ata da 10a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 10 de abril de 
2025 no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, sob a Presidencia da vereadora 
Neilza Elias da Silva. As 10 (dez) dias do mes de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 
estando na bora regimental, foi aberto quorum para presen^a dos senhores vereadores: 
Neilza Elias da Silva, Joceli Bruno Berta, Djacy Washington Clemente Maia, Geane Maria 
Veloso de Almeida, Mario Rafael de Farias Lages, Monica Maria dos Santos Silva, Claudio 
Alex Cavalcante Silva, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, Marco Antonio Silva de Oliveira, 
Jose Lavdnas Rodrigues de Assis Junior, Benedito Cavalcante de Barros Neto, Luiz Carlos 
Omena da Silva. Havendo numero legal, a presente sessao foi aberta e colocada a ata da 
sessao anterior em votagao, sendo aprovada por unanimidade. Presidenta vereadora 
Neilza Elias justificou a ausencia do vereador Thiago Canute que foi fazer urn exame. Em 
seguida, foi feita a leitura da pauta da ordem do dia, constando das seguintes materias: 
Projeto de Resolugao n°. 002/2025: Cria o Banco de Ideias Legislatives "Nossa Voz, Nossa 
Lei" no ambito da Camara Municipal de Pilar, e da outras providencias (2a votagao) Joceli 
Berta; Parecer Conjunto n° 023/2025, das Comissoes de Legislagao, Justiga e RedagSo 
Final, de Educagao, Cultura e Esporte, e de Saude e Assistencia Social, do Projeto de Lei 
n°. 002/2025 do Poder Executivo; Projeto de Lei n°. 002/2205: Dispoe sobre a criagao e 
denominagao da Casa dos Conselhos Municipals do Municipio de Pilar/AL, e da outras 
providencias (1a votagao) Prefeita Fatima Rezende; Parecer do Projeto de Lei n° 003/2025, 
do Poder Executivo.
Parecer Conjunto n° 024/2025, das Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, de 
Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, e de Saude e Assistencia Social, do Projeto de Lei 
n°. 003/2025 do Poder Executivo; Projeto de Lei n°. 003/2025: Dispoe sobre a implantagao 
do incentive financeiro referente ao componente qualidade, estabelecidos de acordo com a 
Portaria n° 3.493, de 10 de abril de 2024, e da outras providencias (1a votagao) Prefeita 
Fatima Rezende; Indicagao n°. 028/2025: Sugere a Sra. Prefeita: Que seja feita a 
revitalizagao da Quadra de Esporte do Conjunto Residencial Cachoeira do Imburi, 
vereador Leonardo Lopes; Indicagao n°. 033/2025: Sugere a Sra. Prefeita: Que seja 
implantado nas escolas publicas municipais a presenga diaria de Guardas Municipals e 
Agentes da SMTT, vereador Marco Antonio; Indicagao n°. 027/2025: Sugere a Sra. 
Prefeita: A implementagao de aulas de autodefesa para mulheres atraves da Casa da 
Mulher do Pilar, vereadora Monica Maria. O vereador Jose Lavodnas pediu que fosse 
retirada sua Indicagao que ja foi atendida. 2a discussao Projeto de Resolugao n°. 002/2025 
e passada a palavra para o vereador Joceli Berta pedindo apoio aos colegas vereadores 
em 2a votagao desse Projeto, onde e muito importante a participagao da populagao nessa 
casa, sendo urn Projeto simples. Facultada. O vereador Luiz Carlos dando seu apoio em 2a 
votagao. O vereador Djacy Maia dando seu apoio, sendo muito importante a populagao ter 
esse contato com essa casa para reivindicar suas demandas. O vereador Rafael Lages 
dando seu apoio, sabendo da importancia da participagao popular para ouvir as pessoas. 
Foi dado inicio a marcagao de consultas no horario noturno, para as pessoas que 
trabalham durante o dia e nao conseguem marcar suas consultas. Presidenta vereadora 
Neilza Elias parabenizando o autor, sendo importante a populagao participar junto a essa 
casa. Aprovado em 2a votagao. Parecer Conjunto n°. 023/2025 e passada a palavra para o 

ivel e esta em acordo 
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Projeto de Lei n°. 002/2025 e passada a palavra para a vereadora Monica Maria dizendo 
que esse Projeto esta em sintonia com o Projeto do vereador Joceli Berta, onde e um 
mecanismo importante da participapao popular e a prefeita acertou em criar a casa dos 
conselhos para que as pessoas tenham suporte, participem e tera o nome de Paulita Couto 
Maia. Facultada. O vereador Luiz Carlos dando seu apoio e esse Projeto e orgulho para 
todos, principalmente pela denominagao. O vereador Djacy Maia dando seu apoio e sera 
uma grande homenagem coIocar o nome da Sra. Paulita Couto Maia que serviu muito o 
nosso municipio. A casa dos conselhos nao e apenas um espago para realizar seus 
encontros, mas tambem esse Projeto fala em estatuto, aprimoramento. O vereador Rafael 
Lages dando seu apoio, falando da importancia desse Projeto que ira abrir espago de voz 
para a populagao e o conselho e importante em tudo. O vereador Alex Cavalcante 
parabenizando o Projeto que e de muita importancia para a populagao e o nome da casa 
dos conselhos sera uma homenagem merecedora com o nome da Sra. Paulita Couto Maia, 
dando seu apoio. O vereador Joceli Berta dando seu apoio, fez a leitura da biografia da 
Sra. Paulita Couto Maia, nome que sera dado a casa dos conselhos. A vereadora Geane 
Veloso dando seu apoio, sendo muito importante a casa dos conselhos para as reunibes e 
a participagao da populagao. O vereador Jose Lavodnas dado seu apoio, expressando sua 
satisfagao em relagao a esse Projeto que tera a participagao das pessoas e dos conselhos. 
Presidenta vereadora Neilza Elias parabenizando a prefeita Fatima Rezende por esse 
Projeto, sendo muito importante. Aprovado por unanimidade. Parecer Conjunto n°. 
024/2025 e passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo que o Projeto esta em 
regularidade, as comissoes deram parecer favoravel. Aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei n°. 003/2025 e passada a palavra para a vereadora Monica Maha dizendo ser uma 
satisfagao trazer mais um Projeto de Lei encaminhado pelo Poder Executive, 
sensibilizando com a fala do vereador Jose Lavodnas quando se refere a sensibilidade da 
gestao no encaminhamento de Projetos tao importantes para a nossa comunidade e esse 
daqui em especial, visa ainda mais valorizar nossos profissionais da saude da area da 
atengao basica. Esse e um recurso federal que e encaminhado para o municipio e o 
municipio tern o livre arbitrio de onde ira aplicar dentro da area da protegao basica, voltada 
para custeio e valorizagao dos trabalhos dos profissionais. O municipio achou por bem 
destinar esse recurso para incentivar e valorizar ainda mais o trabalho dos nossos 
servidores na area da saude e atengao basica que e a porta de entrada para todo servigo 
de saude. A criagao desse incentive no municipio de Pilar, visa nao apenas atender as 
exigencias do Governo Federal, mas tambem induzir a melhoria da qualidade da atengao 
basica prestada para a nossa populagao, garantido que os servigos de saude sejam mais 
eficazes, acessiveis e de melhor qualidade. O objetivo maior e ampliar a cobertura e a 
resolutividade da atengao primaria da saude, reduzindo as desigualdades no acesso a 
saude e melhorando os indicadores sanitarios de nosso municipio. Esse recurso vai estar 
atrelado a produgao e a indicadores sociais, nao e simplesmente um repasse de recursos 
para um profissional, ele vai estar atrelado a qualidade de servigo que esta sendo prestado 
a nossa populagao e a metas a serem atingidas. Ressaltando que se trata de um valor de 
R$ 90.0000.000 (noventa mil reais) por mes e que sera dividido de acordo com as 
categorias profissionais e todos os profissionais que estao diretamente ligados ao servigo 
de atengao basica serao contemplados. Sera feita uma avaliagao pelp Governo Federal e 
esse recurso e o teto, a partir das informagbes que o Govern
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produgao e que vai saber exatamente o valor que o municipio ira receber mensalmente. 
Por ser um incentive e um recurso federal, o municipio de Pilar fica desobrigado a qualquer 
tempo do pagamento do incentivo financeiro referente ao componente qualidade, caso o 
financiamento deixe de existir. Facultada. O vereador Rafael Lages dando seu apoio, 
sendo uma importante leitura da vereadora Monica Maria, onde a gente trata de uma 
melhoria para os servidores publicos e essa melhoria vem atrelada ao estimulo financeiro e 
a resultados promissores na area da atengao basica da saude e isso e o que nos importa. 
Parabenizando todos os profissionais da saude, Secretario Pedro Andre e nao se tern 
duvidas que esse numero ira melhorar. O vereador Djacy Maia destacando a bela 
exposigao da vereadora Monica Maria referente ao Projeto, esclarecendo os principals 
argumentos e complementado pelo vereador Rafael Lages e essa materia desperta o 
interesse dos servidores envolvidos. Parabenizando o governo da prefeita Fatima 
Rezende, onde a maior valorizagao profissional e a remuneragao salarial, deu seu apoio. O 
vereador Jose Lavodnas deu seu apoio e a atengao basica e uma das coisas mais 
importantes que uma sociedade tern na area da saude, nao e apenas um agente de saude 
presente em sua residencia, mas sim o compromisso que eles tern com as pessoas, o 
cuidado, carinho. Parabenizando todos que fazem parte da atengao basica, parabenizando 
tambem a prefeita Fatima Rezende. O vereador Benedito Barros dizendo que nao pode 
comparecer na terga-feira a reuniao das comissdes, se deparando com esse Projeto de Lei 
sobre implementagao de incentivo financeiro e achou estranho porque esta existindo tanta 
falta de recurso e incentivo no municipio, falta de responsabilidade com o pagamento dos 
servidores, mas viu que se trata de um programa do Governo Federal que esta sendo 
implantado, dando seu apoio. O vereador Luiz Carlos dando seu apoio, parabenizando os 
trabalhadores da saude em geral e quando se fala em melhoria salarial, independente se e 
federal, e um momento de satisfagao. O vereador Marco Antonio dando seu apoio e esse 
dinheiro e do Governo Federal, nao tern nada a ver com o municipio. O vereador Alex 
Cavalcante dando seu apoio, se dizendo feliz em aprovar aumento para o servidor. O 
vereador Leonardo Lopes dando seu apoio e esse dinheiro vem do Governo Federal para 
a classe da saude, essa casa tern que avangar e fazer muito mais. Presidenta vereadora 
Neilza Elias parabenizando o importante Projeto. Aprovado por unanimidade. Indicagao n°. 
028/2025 e passada a palavra para o autor vereador Leonardo Lopes que pediu apoio aos 
colegas vereadores, onde e uma Indicagao simples em relagao ao esporte, onde se traz 
melhoria para revitalizagao de uma quadra, pintura e tirar os jovens das ruas. Facultada. O 
vereador Luiz Carlos dando seu apoio e tern certeza de que a prefeita ira atender a essa 
Indicagao. O vereador Djacy Maia dando seu apoio e de fato aquele equipamento publico 
esta precisando ser reparado, fazer manutengbes, ser revitalizado, fica em um Bairro 
importante do Imburi, populoso, que reune inumeras familias, parabenizando o autor. O 
vereador Benedito Barros dando seu apoio e nao devemos deixar de falar e lutar quantas 
vezes for preciso, para revitalizagao de pragas, quadras e o municipio recebe muitos 
recursos. O vereador Jose Lavodnas dando seu apoio, parabenizando o autor e o Imburi 
precisa da nossa atengao e a gestao do prefeito Renato Filho investiu muito em lazer e 
esporte, dando continuidade na gestao da prefeita Fatima Rezende. O vereador Rafael 
Lages dando seu apoio, no meio do ano passado a vereadora Neilza 
revitalizagao da quadra da Praga de Santa Terezinha e foi atendido, 
passado participamos da reinauguragao com reforma da quadra da
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IndicaQao do vereador Djacy Maia, entao existe a preocupa^ao do esporte ser um pivo de 
ocupapao de tempo do horario livre da escola, tirando as pessoas das ruas. O vereador 
Joceli Berta parabenizando o autor da materia, dando seu apoio. Aprovada por 
unanimidade. Indicapao n°. 033/2025 e passada a palavra para o autor, vereador Marco 
Antonio dizendo ser uma Indicapao importante, onde muitas vezes passa em frente a 
escola Renato de Mendonpa e o transito e insuportavel, pedindo um planejamento da 
prefeitura junto a SMTT para organizar o transito em frente aquela escola e em outras 
escolas tambem, pedindo apoio aos colegas vereadores. Facultada. O vereador Joceli 
Berta dando seu apoio e que devemos ter cuidado em relagao ao transito em frente as 
escolas. Aprovada por unanimidade. Indicagao n°. 027/2025 e passada a palavra para a 
autora, vereadora Monica Maria dizendo que antes de falar da Indicapao queria dar todos 
os creditos a pessoa que criou essa ideia, Sra. Larissa Paulino, filha do Pastor. A Indicagao 
corresponde a solicitagao a nossa gestora com esse olhar sensivel voltado para as 
mulheres, da oferta de urso de autodefesa na Casa da Mulher Pilarense e sabemos que 
temos varias Leis, inclusive colocadas pela Deputada Fatima Canute. O diferencial desse 
curso diz respeito aquele momento desesperador de um provavel ataque de um agressor e 
antes de trazer essa discussao para essa casa, fez questao de se reunir na sala das 
comissbes para ouvir varias mulheres, pedindo apoio aos colegas vereadores. Facultada. 
O vereador Luiz Carlos dando seu apoio, parabenizando a autora por essa importante 
Indicagao. O vereador Joceli Berta dando seu apoio e parabenizando a autora. O vereador 
Djacy Maia dando seu apoio, parabenizando a autora que contribui muito para os trabalhos 
desenvolvidos nessa casa, trazendo sempre boas discussbes, debates, materias. O 
vereador Rafael Lages parabenizando a Larissa pela ideia em trazer esse tema para essa 
casa, a vereadora Monica por desenvolver essa Indicagao, dando seu apoio. Presidenta 
vereadora Neilza Elias parabenizando a vereadora Monica Maria pela brilhante Indicagao 
em defesa das mulheres. Aprovada por unanimidade. Foi convidada a sra. Larissa Paulino 
para fazer uso da palavra e falar sobre o assunto da Indicagao. Disse que durante o 
process© de sua graduagao teve uma aula muito interessante sobre violencia domestica e 
durante aquela aula se eoloeou no lugar das mulheres que precisam de nossa ajuda, nao 
sb mulheres, mas criangas tambem. Esse Projeto e para acolher as mulheres com a 
pratica de autodefesa e ter um acompanhamento de palestra para elas entenderem que 
nao existe apenas a violencia fisica e psicolbgica. Agradeceu a vereadora Monica Maria 
que lhe ajudou bastante, lhe deu forgas. Nao havendo mais materias para serem discutidas 
e votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada para assuntos gerais. O 
vereador Luiz Carlos que aprendeu e cumpriu o juramento dessa casa, se absteve de votar 
na ata porque seu nome foi falado em sua ausencia. Ontem teve uma reuniao belissima 
com dois membros da Secretaria de Meio Ambiente, e a Comissao de Obras, acreditando 
que vai ser resolvida essa situagao do espago do cemiterio de Pilar. Essa casa mudou para 
melhor, se preocupando com a populagao. O vereador Leonardo Lopes dizendo que o 
esporte no municipio cresceu, mas que tern muita coisa que precisa ser feita. As pessoas 
estao cobrando muito em relagao a falta de agua, taxas altas, acredita que terao alguma 
novidade e devemos ter uma atitude mais drastica. A vereadora Monica Maria 
parabenizando a prefeita, secretaries envolvidos no mutirao que aconteceu sabado, foi 
muito importante. Falou sobre as inscrigbes de informantes culturais mirins, sendo muito 
importante. Convidando os alunos do EJA da escola do Imburi e hole estaremos com o
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Projeto Elas nas Escolas e esse memento esta sendo muito rico. O vereador Djacy Maia 
parabenizando o atleta Alex Pinheiro que esta em Sao Paulo participando de uma prova 
triatleta, representando Pilar. Falou sobre a construpao da prapa na comunidade 
Mangabeira e a prefeita autorizou que a secretaria de infraestrutura pudesse proceder 
estudos para instalagao dessa praga, agradecendo a ela por toda preocupagao com nosso 
municipio. Falou sobre o mutirao que foi motive de orgulho da forma como foi planejado, 
executado. O vereador Marco Antonio falando sobre os onibus que nao estao indo levar os 
alunos para o Complexo Esportivo desde o inicio das aulas. Essa semana procurou o 
Diretor do Complexo e ele confirmou que os onibus nao estao indo levar os alunos, mas 
teve notlcias que irao retornar na segunda. A obra do Cristo esta parada, precisando 
retornar para gerar empregos, devemos cobrar nossos direitos. A vereadora Geane Veloso 
falando sobre o mes da mulher, tivemos mementos incriveis. O vereador Alex Cavalcante 
destacando mutirao que foi feito, participou do mutirao de cardiologista para os alunos no 
Hospital do Future. Participou tambem da formagao dos agentes administrativos no 
cinema. O vereador Benedito Barros falando sobre a questao da BRK pois a cobranga esta 
demais, a insatisfagao, desespero das pessoas pela falta de agua e ate agora nao se tern 
resposta. Houve urn convite da prefeita para os vereadores da bancada participarem, 
podendo ter convidado todos os vereadores pois todos representam o povo pilarense e as 
populagao cobra uma resposta. Foi uma reuniao a portas fechadas e ate agora nao temos 
nada de concrete para dizer a populagao e na semana passada a prefeita Fatima 
Rezende, ex-prefeito Renato fazendo cobrangas a BRK e foi motive de piada. Muitas 
coisas estao paradas no municipio, as agoes estao paradas, salaries atrasados e a gestao 
nao tern dinheiro para nada. Perguntou a lider do governo, vereadora Monica Maria 
quantos beneficiarios do Programa Bolsa Viva Bern estao recebendo hoje e podem ficar 
sem receber, pois ela hoje e lider do governo e precisa ter essas respostas. O vereador 
Joceli Berta se solidarizando com o vereador Benedito Barros em relagao a ter que 
partilhar com todos os vereadores, foi falha da gestao, pois quando e assunto publico, e 
assunto para todos. Mas discorda em outra parte, que a prefeita toma iniciativa, toma 
pulso, enfrenta a situagao, quando ela convida a BRK para ca ela quer saber das 
dificuldades, foram identificadas algumas dificuldades e ja sairam com algumas coisas 
pontuais, inclusive convidaram os vereadores para fazer uma visita a BRK em Maceio. 
Destacou o trabalho da SMTT em parceria com o DNIT, Policia Federal, onde conseguiram 
trazer em frente ao posto do gas urn redutor de velocidade, sendo de extrema importancia. 
A SMTT esta fazendo tambem urn projeto na educagao com as criangas, ensinando os 
primeiros passos para urn futuro motorista consciente. O vereador Rafael Lages dizendo 
que nao participou da reuniao com a BRK por motivos de saude, mas ao ira faltar 
oportunidade de obter respostas para a populagao, essa casa fazer uma audiencia publica 
para acabar com esses problemas de falta de agua. Parabenizou a prefeita Fatima 
Rezende pelo mutirao que muitas vezes e necessario para agitar uma comunidade que 
tenha algum tipo de deficiencia por ser mais longe, levando os servigos para dentro da 
comunidade com mais rapidez. Falando sobre as consultas e marcagbes de exames feitos 
a noite, foi uma solicitagao de sua autoria e agora sera atendida, pois muitas pessoas nao 
tern como marcar suas consultas durante o dia, podendo ser feita ate as 21 horas, 
parabenizando a prefeita e o secretario de saude. As coisas no executivo estao se 
organizando para que as coisas venham a acontecer e os recursp£ estao voltando.
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Presidenta vereadora Neilza Elias falando sobre a BRK que se comprometeu algum tempo 
atras a solucionar o problema da falta de agua e ate o momento nada foi resolvido, os 
vereadores estao na luta para resolver, correndo atras. A BRK fiou de marcar com todos os 
vereadores e vai enviar urn oficio para essa casa e quando esse oficio chegar sera 
colocado no grupo para todos os vereadores participarem. Participou do mutirao no Imburi, 
valorizando aquela populagao, parabenizando todos os envolvidos. Nao havendo mais 
pronunciamento a presente sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA 
COSTA DA SILVA, Assistente do Legislative, lavrei a presente ata que depois de lida e 
aprovada pelos senhores vereadores, sera assinada pela Presidenta e 1° Secretario da 
Mesa Dii^tora. Sala das Sessbes Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 10 dias do 
mes de atiril de 2025.

^LIAS DA SILVA

PRESIDENTA

□--M
DJACY WASHINGTON CLEMENTE MAIA


